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Κανονιστική παρέμβαση της Επιτροπής
Ανταγωνισμού στον κατασκευαστικό κλάδο

2021/01/08 22:39 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού ανακοίνωσε ότι έλαβε σήμερα, 8.1.2021, στο πλαίσιο των
αρμοδιοτήτων της, απόφαση περί εκκίνησης της διαδικασίας του αρ. 11 του
Ν.3959/2011 (κανονιστική παρέμβαση σε κλάδο της οικονομίας).

Ειδικότερα, η Επιτροπή Ανταγωνισμού αποφάσισε την κίνηση της εν λόγω
διαδικασίας προκειμένου να εξετάσει τον κλάδο των κατασκευών, με έμφαση στις
οικονομικές δραστηριότητες που σχετίζονται με την ανάπτυξη οικοδομικών έργων
και έργων υποδομών (συμπεριλαμβανομένων των έργων παραχωρήσεων), και να
αξιολογήσει εάν επικρατούν συνθήκες αποτελεσματικού ανταγωνισμού.

Η σημασία του κλάδου των κατασκευών για την ελληνική οικονομία και η διασύνδεση
της κατασκευαστικής δραστηριότητας με λοιπούς βιομηχανικούς κλάδους και
εμπορικές δραστηριότητες συνιστούν βασικούς παράγοντες ενεργοποίησης της κατ’
αρ.11 κανονιστικής αρμοδιότητας της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

Επιπλέον, η  Επιτροπή Ανταγωνισμού, εφαρμόζοντας τους εθνικούς και ενωσιακούς
κανόνες ανταγωνισμού έχει ασχοληθεί συστηματικά με τον κλάδο, με την έκδοση
κατά την τελευταία τετραετία σημαντικών αποφάσεων στο πλαίσιο εξέτασης αντι-
ανταγωνιστικών πρακτικών (νόθευσης δημόσιων διαγωνισμών) που υιοθετήθηκαν
από επιχειρήσεις του κλάδου.

Στο πλαίσιο των αποφάσεων αυτών, η Ε.Α. έλαβε υπόψη της την παρατεταμένη
οικονομική κρίση στην Ελλάδα που έπληξε, μεταξύ άλλων, και τον οικονομικό κλάδο
των κατασκευών.

Εφόσον, στο πλαίσιο της εκκινηθείσας διαδικασίας, διαπιστωθεί, κατ’ αρχάς, η μη
ύπαρξη συνθηκών αποτελεσματικού ανταγωνισμού στον υπό διερεύνηση κλάδο, η
Επιτροπή Ανταγωνισμού θα δημοσιοποιήσει τις απόψεις της, μέσω δημόσιας
διαβούλευσης εντός διαστήματος 90 ημερών από την κίνηση της εν λόγω
διαδικασίας.

Η δημόσια διαβούλευση θα διαρκέσει τουλάχιστον τριάντα (30) ημέρες.

Μετά το πέρας της δημόσιας διαβούλευσης και εφόσον η Επιτροπή Ανταγωνισμού



διαπιστώσει ξανά ότι στο συγκεκριμένο κλάδο της οικονομίας δεν υπάρχουν
συνθήκες αποτελεσματικού ανταγωνισμού, ανακοινώνει συγκεκριμένα μέτρα τα
οποία θεωρεί ότι είναι τα απολύτως αναγκαία, πρόσφορα και σύμφωνα με την αρχή
της αναλογικότητας, για τη δημιουργία συνθηκών αποτελεσματικού ανταγωνισμού.

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού δημοσιοποιεί επαρκώς και με πρόσφορο τρόπο τις απόψεις
της για τα μέτρα που ανακοινώνει και θέτει αυτές σε δημόσια διαβούλευση. Η
δημόσια διαβούλευση διαρκεί τουλάχιστον τριάντα (30) ημέρες.

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού, μετά το πέρας της εν λόγω διαβούλευσης και αφού λάβει
υπόψη τα αποτελέσματα αυτής, δύναται να επιβάλλει, με απόφαση της, που έχει
εκτελεστό χαρακτήρα, τα συγκεκριμένα μέτρα τα οποία θεωρεί ότι είναι τα
απολύτως αναγκαία, πρόσφορα και σύμφωνα με την αρχή της αναλογικότητας για τη
δημιουργία συνθηκών αποτελεσματικού ανταγωνισμού.

Εάν η Επιτροπή Ανταγωνισμού διαπιστώσει ότι η έλλειψη συνθηκών αποτελεσματικού
ανταγωνισμού οφείλεται, μεταξύ άλλων, και σε νομοθετικές και κανονιστικές
ρυθμίσεις, γνωμοδοτεί, κατ’ αρ. 23 του Ν. 3959/2011 για την κατάργηση ή
τροποποίηση αυτών.

Η γνωμοδότηση της Επιτροπής υποβάλλεται στον καθ` ύλην αρμόδιο Υπουργό και
κοινοποιείται στον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων.


